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Міжнародна наукова конференція 
"Соціальний час і простір: цінності, ідентичності, 

толерантність"

1 2  лютого 2007 року в Інституті соціології НАН України відбулася міжнарод­
на наукова конференція “Соціальний час і простір: цінності, ідентичності, толе­
рантність”, присвячена пам’яті Наталії Паніної і Юрія Левади. Організацію кон­
ференції загалом забезпечили Вікторія Середа, Євген Головаха і Катерина Іващен- 
ко. Серед учасників конференції були співробітники Інституту соціології НАНУ, 
російські колеги з Інституту соціології РАН, Московської вищої школи соціальних і 
економічних наук (МВШСЕН) та Аналітичного центру Юрія Левади, представни­
ки Інституту економіки та прогнозування НАНУ, науковці з університетів із різних 
міст України — Києва, Харкова, Львова, Донецька. Конференція привернула увагу 
багатьох українських соціологів (включно зі студентами й аспірантами), а також 
представників інших наук, які відвідали конференцію і зацікавилися її проблемати­
кою. На конференції була присутня і представниця Польської академії наук.

Пленарне засідання відкрив промовою, присвяченою Наталії Паніній і Юрієві 
Леваді, директор ІС НАНУ В.Ворона. Далі з доповіддю “Соціальний простір, со­
ціальний час і соціальні комунікації” виступив ректор Харківського національного 
університету ім. В.Н.Каразіна В.Бакіров. У межах пленарного засідання пролунали 
також ґрунтовані на результатах емпіричних досліджень доповіді Л.Дробіжевої 
“Міфи та реальність міжетнічних відносин у Російській Федерації” (Москва) та 
Н.Костенко “Влада у просторі і часі українських медіа” (Київ).

Роботу першої секції “Ідентичності” відкрив представник Аналітичного цен­
тру Юрія Левади Л.Гудков доповіддю “Особливості національної ідентичності 
росіян у пострадянській Росії”. Продовжуючи тему ідентичностей, співробітник ІС 
НАНУ О.Стегній репрезентував результати порівняльного аналізу національно- 
групових ідентифікацій українців і росіян на підставі даних омнібуса, проведеного 
ІС НАНУ. Про регіональні особливості ідентичностей населення України доповіли 
Н.Черниш (Львів) — у ракурсі міжгенераційної динаміки — та В.Степаненко (Ки­
їв) — у вимірах правової свідомості.

У межах другої секції “Соціальний час”  пролунали виступи В.Гейця (Київ) 
“Сучасні суспільні трансформації” та Б.Дубіна (Москва) “Неможливість історії: 
соціальні механізми розриву і повторення”, які викликали жваві дискусії. В.Середа 
(Львів) запропонувала слухачам результати власного дослідження у виступі “Особ­
ливості репрезентації національно-історичних ідентичностей в офіційному дис­
курсі президентів України, Росії та Білорусі”. Завершилася робота секції виступом 
О. Міхеєвої (Донецьк) “Пам’ятники для забуття” на прикладі змін у власному місті.

Третя секція мала назву “Простір і час творців сучасної соціологічної науки: 
біографічні дослідження і вивчення творчої спадщини”. Л.Козлова (Москва) 
доповіла про особливості та можливості використання автобіографій російських 
соціологів у соціально-науковому дослідженні. Є. Головаха (Київ) розповів про 
дослідження і розуміння Наталією Паніною таких явищ, як ідентичність, соціальна 
дистанція та міжнаціональна толерантність. Перший день конференції завершився
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викладом результатів емпіричного дослідження у доповіді Т.Любивої (Київ) та 
К.Урсуленко (Київ) “Репрезентованість праць, ідей та особистостей класиків мето­
дології соціологічних досліджень у свідомості студентів-соціологів”.

Наступного дня на секції “Трансформаціїцінностей”пролунали три доповіді, 
які за емпіричну базу мали дані “Європейського соціального дослідження”: О.Зло- 
біної (Київ) “Суспільні та особистісні трансформації: вектори взаємовпливів”; 
В.Магуна (Москва) “Цінності населення України в Європейському контексті”; та 
О.Демківа (Львів) “Поняття “моральне підприємництво” та “економічна мораль” у 
дослідженні нормативної трансформації сучасного українського суспільства”. Ці 
доповіді демонстрували різні аспекти цінностей населення України у зіставленні з 
іншими європейськими країнами. На завершення на секції пролунав виступ 
Н.Дьоміної (Москва) “Етос науки соціогуманітарної академічної спільноти Росії за 
доби реформ”, де було окреслено негативні та проблемні моменти розвитку ака­
демічної науки в Росії та перспективи поліпшення становища в російській 
соціології. Після обговорення доповідей і висловлення думок присутніх щодо про­
блематики, порушеної у виступах, відбувся концерт струнного квартету, присвяче­
ний пам’яті Наталії Паніної та Юрія Левади.

ТЕТЯНА ЛЮБИВА, 
соціолог відділу історії, теорії та методології соціології 

Інституту соціології НАН України

Методологічний семінар пам'яті Г.С.Батигіна 
"Структура і методи соціологічних досліджень"

16-17 лютого 2007 року в Інституті соціології РАН (Москва) відбувся науко­
вий семінар, присвячений пам’яті відомого російського соціолога, фахівця в царині 
теорії та методології соціологічних досліджень, Геннадія Семеновича Батигіна. 
Семінар був організований за підтримки фонду “Громадська думка” (ФГД), Мос­
ковської вищої школи соціальних та економічних наук, Російського університету 
дружби народів (факультет соціальних і гуманітарних наук) і наукового видання 
“Социологический журнал”.

У роботі семінару брали участь дослідники-соціологи Росії та України. Із 
вступним вітальним словом до учасників семінару звернувся директор Інституту 
соціології РАН М.Горшков. Із доповідями, присвяченими загальним проблемам 
методологічного рівня соціологічних досліджень, виступили відомі російські вчені 
В.Ядов і О.Божков. Робота семінару була організована відповідно до багатогран­
них наукових інтересів Г.Батигіна і проходила в семи тематично відмінних секціях.

У секції “Жива пам’ять про Геннадія Батигіна” з доповіддю, присвяченою 
соціології “реїфікатів” і деяким питанням методології дослідження соціальних фе­
номенів, виступив заступник директора Інституту соціології НАНУ Є.Головаха. 
Про особистість Г. Батигіна, його принципи в науковій діяльності та особливості ро­
боти розповів С.Чесноков. Співробітники Інституту соціології НАНУ К.Урсулен­
ко і Т.Любива запропонували увазі учасників семінару результати соціологічного 
дослідження “Репрезентованість розробок, ідей і праць Г.Батигіна та інших 
класиків методології соціологічних досліджень у свідомості студентів-соціологів 
України”, потім учасники семінару перейшли до обговорення доповідей.
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